
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA TRÊS DE ABRIL DE DOIS MIL
E TRÊS, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS,
NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE
DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO
DECANO DESTE CONSELHO, PROFESSOR
CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA, E COM A
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ADEMIR SARTIM, ÁLVARO CÉSAR PEREIRA
BARBOSA, ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ, ANTÔNIO
ALBERTO RIBEIRO FERNANDES, ANDRÉ
AUGUSTO GOMES FARACO, FRANCISCO VIEIRA
LIMA NETO, SÁVIO SILVEIRA DE QUEIROZ,
GLÁUCIA SALLES XAVIER, JOSÉ RENATO
COSTA, JOSÉ FRANCISCO BERNARDINO
FREITAS, JOSEVANE CARVALHO CASTRO,
OSWALDO PAIVA ALMEIDA FILHO, PAULO
CÉSAR OLIVEIRA, MANOEL CARLOS BARBOSA
SILVA, ROGÉRIO ALMENARA RIBEIRO, OTÁVIO
GUIMARÃES TAVARES DA SILVA, ORIVALDO DE
LIRA TAVARES (REPRESENTADO O PRÓ-REITOR
DE GRADUAÇÃO, PROFESSOR RENATO
PIROLA), LUIZ HERKENHOFF COELHO,
GUSTAVO RAMOS BADARÓ E VICTOR BAIÃO
TAVARES. AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA, O
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER
FREIRE MACEDO, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI, E A
SENHORA CONSELHEIRA LILIAN COUTINHO
YACOVENCO. AUSENTES, OS SENHORES
CONSELHEIROS: ALEX CALIMAN RIBEIRO,
MARCOS ANTÔNIO DE JESUS, DÉBORA SADER
E POLNEI DIAS RIBEIRO.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas
por unanimidade as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 12 e 26 de fevereiro e
19 de março do corrente ano. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, justificou as ausências do Magnífico Reitor, Professor José Weber Freire
Macedo e do Vice-Reitor, Professor Rubens Sérgio Rasseli, tendo em vista que os
mesmos  estão  em  Brasília,  em  reunião  com o Ministro de Estado da Educação
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Professor Cristóvam Buarque. O Conselheiro Luiz Herkenhoff Coelho, de posse da
palavra, comunicou ao Conselho que o comitê local de iniciação científica já
estava pronto para lançar, no dia seguinte, o Edital do Programa Institucional de
Bolsas de Iniciação Científica e do Programa Institucional de Voluntários de
Iniciação Científica para o ano de 2003 na página eletrônica da Pró-Reitoria de
Pesquisa e Pós-Graduação no seguinte endereço: www.prppg.ufes.br. O
Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto, dando prosseguimento ao momento
propicio às comunicações, comunicou que o atual Secretário de Informática e
Tecnologia do Ministério da Ciência e Tecnologia do atual governo é o ex-
professor do Departamento de Direito, Professor Francelino de Miranda Grando.
Este, segundo o Conselheiro, possui fortes ligações afetivas com esta
Universidade, podendo isto, dentro dos trâmites legais, proporcionar um espaço
privilegiado em especial nas questões relativas as áreas de ciência, Tecnologia e
informática. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto se dispôs a fazer esta
intermediação, ente a citada secretaria e a Universidade Federal do Espírito Santo
– UFES. A Conselheira Gláucia Salles Xavier, com a palavra, comunicou ser esta
sua última reunião com participação nas sessões deste Conselho. Estando já
protocolado seu pedido de aposentadoria e previsto, conseqüentemente, seu
desligamento do Conselho, agradeceu a oportunidade de aprendizagem
propiciada pelo mesmo. 03. EXPEDIENTE: A Conselheira Andréa Antolini Grijó,
com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos processos nos: 1.576/03-40 –
Silmara Adília de Jesus – Recurso/Desligamento; 3.471/03-52 – Procuradoria
Geral – Alteração da Resolução nº 31/2000-CEPE; 1.353/03-55 – Pró-Reitoria de
Graduação – Alteração da Resolução nº 03/2003-CEPE; 12.198/02-85 – Delfim
Zucchi de Jesus – Recurso/Desligamento; 1.299/03-10 – Sergio dos Anjos Oliveira
– Recurso/Desligamento; 4.317/02-17 – Procuradoria Geral – Alteração da
Resolução nº 45/2002-CEPE; 6.318/03-31 – Maristea Vilene da Cunha Rodrigues
– Inclusão em pauta de disciplina; 1.263/03-64 – Emiliano de Souza –
Recurso/Desligamento; e 1.684/03-12 – Flávia Ribeiro Cavalcante – Solicitação de
Matrícula. O Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, com a palavra, solicitou a
inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 12.837/02-11 – Departamento de
História – CCHN – Projeto do Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em História das Relações Políticas; 387/03-31 – Departamento de
Engenharia Mecânica – CT – Projeto do Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Logística de Produção Integrada; e 7.865/01-18 –
Departamento de Administração – CCJE – Projeto do IV Curso de Pós-Graduação
“lato sensu” Especialização em Marketing e Tecnologia da Informação. Todas as
inclusões solicitadas foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA:
04.01. PROCESSO Nº 9.513/02-32 – Indicação de membros para comporem a
Comissão Especial a fim de avaliar as necessidades de atribuição de carga
horária para o desempenho das funções de coordenadores de laboratórios nos
diferentes Centros desta Universidade. O Conselheiro Antônio Alberto Ribeiro
Fernandes, com a palavra, fez a leitura do expediente encaminhado pela
Comissão Especial designada pela Portaria nº 465/01 – R, “in verbis”: “Ao Senhor
Antônio Alberto Ribeiro Fernandes, A  Comissão estabelecida pela Portaria 465/01
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– R, por um lapso, jamais se reuniu, pois não foi estabelecido quem era o
presidente nem seus membros foram convocados para uma reunião de
instauração por quem de direito. Como todos os membros desta Comissão, não
são mais membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, ficam
prejudicados os trabalhos, pois estamos muito distantes dos parâmetros de
discussões existentes no CEPE e principalmente na Comissão de Política
Docente. Sugerimos então que seja constituída uma nova Comissão composta por
membros atuais do CEPE para que possam dar início às discussões e sugestões
para o estabelecimento de normas para atribuição de carga horária docente para
as diferentes atividades de laboratório e que não seja cometido o mesmo lapso, de
não se instaurar a Comissão imediatamente. Vitória, 11 de março de 2003. Luiz
Fernando Loureiro Fernandes, Hans Jorg Andreas Schneebeli, Márcia Braga
Capovilla Alves”. Após várias discussões entre os Conselheiros presentes, a
Plenária decidiu constituir uma nova Comissão em uma próxima sessão, tendo em
vista que os trabalhos poderiam ser prejudicados por causa do período de
recesso, e que o Presidente da Comissão de Política Docente, Conselheiro
Antônio Alberto Ribeiro Fernandes, envie um memorando a todos os colegiados,
departamentos e centros de ensino, a fim de que estes encaminhem propostas
para atribuição de carga horária para o desempenho das funções de
coordenadores de laboratórios, nos diferentes centros desta Universidade. 04.02.
PROTOCOLADO Nº 703.411/03-51 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS –
Homologação dos nomes dos novos representantes suplentes do Centro de
Ciências Exatas – CCE neste Conselho para complemento de mandato. O Senhor
Presidente, com a palavra, tendo em vista que o mencionado protocolado constou
da pauta deste Conselho na Sessão do dia 12 de fevereiro do corrente ano e que
não estava definida qual suplência os indicados iriam ocupar, fez a leitura do
encaminhamento do Diretor do CCE, Professor Reinaldo Centoducatte, “in verbis”:
“Informamos que o Professor Geraldo Carrareto (DEST) será o suplente do
Professor Antonio Alberto Ribeiro Fernandes (DFIS), e o Professor Geovane
Lopes de Sena (DQUI) será suplente do Professor Ademir Sartim. Em 17/03/2003.
Professor Reinaldo Centoducatte – Diretor do CCE/UFES”. Em discussão, em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO OITO
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.03. PROCESSO Nº 9.904/99-52 – PRÓ-
REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO – Projeto de Resolução que
visa fixar normas e condições de afastamento de docente para realização de
cursos de pós-graduação em instituições nacionais ou estrangeiras. O Conselheiro
Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra, tendo em vista a decisão da Plenária
de analisar e votar o mencionado projeto artigo por artigo, fez a leitura deste. Após
várias discussões entre os Conselheiros presentes os Artigos 1º, 2º, 3º, 5º, 6º, 8º,
11 e 14 ao 22, bem como os Anexos I a VI deste Projeto, foram aprovados por
unanimidade. Tendo sido aprovados por maioria os seguintes Artigos: 4º (12 votos
favoráveis e 8 contrários); 7º (11 votos favoráveis e 8 contrários); 9º (15 votos
favoráveis e 4 contrários); 10 e 12 (17 votos favoráveis e 2 contrários); e 13 (16
votos favoráveis e 2 contrários). Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE
BARRA DOIS MIL E TRÊS. O  contrato  de  afastamento de docente a ser firmado
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entre o professor interessado e a UFES previsto no Art. 9º desta Resolução
deverá ser aprovado pelo Conselho Universitário, tendo em vista ser competência
deste a análise de contratos. Após a análise deste processo, o Senhor Presidente,
propôs a Plenária, tendo em vista o elevado número de processos constantes da
pauta que não puderam ser analisados nesta sessão e o início do recesso da
UFES que está previsto para iniciar-se no dia 07 do corrente mês – o que
ocasionaria impossibilidade de obtenção de quorum para deliberação – sobre a
possibilidade deste Conselho reunir-se extraordinariamente, amanhã, dia 04 do
mês em curso, para conclusão dos trabalhos. A Planária aprovou por unanimidade
a proposta realizada pela presidência. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às doze
horas e trinta minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.

DC
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